



# В КИТАЕ РАСТЕТ НЕГОДОВАНИЕ МАСС ПРОТИВ ТРУСЛИВОЙ ПОЛИТИКИ НАНКИНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА, ОСТАВИВШЕГО 19-Ю АРМИЮ БЕЗ ПОДКРЕПЛЕНИЯ

## Рабочие делают отчисления из своего заработка в помощь 19 армии

По сообщению из Нанкина Еясиань мобилизует войска Тайваньский арсенал возобновил работу. Все шанхайские командиры готовятся к бою. Одну лучшую японские войска остаются вдали от арены боев в Кайфине (главный город провинции Хейнань) и в Лояне, причем их передовка в Шанхай не предвидится. Неодобрение политики правительства усиливается. Шанхайский отдел Гомин дана вынужден был уведомить Чанкайши и Ваншунинга, что, ввиду всей стране выражает негодование по поводу трусливой и полой политики правительства. Шанхайский отдел Гомин дана требует послать войска в Шанхай для контроступления против японских войск и возобновления борьбы за возвращение Манчжурии.

Многие депутаты профсоюзов, включая и союз работников Гоминданского генерального совета профсоюзов, федерация шанхайских граждан и другие организации послали подобной рода уведомления в Лоян.

ШАНХАЙ. На пленарной сессии Гоминдана решено отнять Лоян временно столицей Китая.

Как сообщает японская печать, рабочие Цинхуа—Таскоуской жемчужины (провинция Шаньси) отчисляют двухдневный заработок в пользу 19 армии.

Свыше 50 китайских торговых гильдий решили продолжать забастовку по на японца полностью не эвакуируют войска. Торговые гильдии требуют, чтобы японское правительство отплатило за подкрепление 19 армии.

ШАНХАЙ. Крупная китайская газета «Шеньбао» резко критикует поведение японского правительства. Газета пишет: «Нанкинское правительство обнаруживает полнейшую неспособность проводить национальную политику и противостоит растущей агрессии Японии. Отступление китайской армии, вызванное тем, что японское правительство своевременно не послало подкреплений усилило враждебное чувство нации против него». Газета приходит к выводу: Мы должны поступить, что у него не было намерения оказать помощь».

ШАНХАЙ. Слухи о победе китайской армии были распространены в Шанхае, Нанкине, Гонконе, Кантоне и других крупных центрах. Демонстрации были устроены с целью отвлечь внимание масс от недовольства нанкинским правительством. Престанте правительство продолжают увер-

ять, что воюющая 19 армия была оказана и что японские войска, посланные в Шанхай, мужественно сражались.

Сессия Гоминдана влинейно отдала дань лавинам в боях за Шанхай, память которых была почтена вставлением.

**Защитники Чапая отбивались эвакуироваться**

ШАНХАЙ. 4 марта 2 тысячи солдат гарнизона Усуна отозвались подчиниться приказу об эвакуации и отказались японцам сильное сопротивление, что задержало занятие японцами Усуна на несколько часов. Между этими солдатами и японцами произошло большое сражение с крупными потерями. Солдатам удалось прорваться сквозь японские линии и пройти Люхе (пропуск телеграфа).

Выясняется, что Цай Тин-кай дважды отдавал приказы об эвакуации, однако солдаты от казывались повиноваться Цай Тин-кай прогрозил открыть огонь в спину солдатам отказывающимся оставить позиции и лишь после этой угрозы началась эвакуация.

### Ждут приезда хозяев из Лиги наций

Японцы совместно с властями сепаратистами принимают меры к скорейшему приведению Шанхая «в нормальный вид» в связи с ожидающимся при бытием комиссии Лиги наций Японские солдаты разрушают баррикады и производят заграждения отделившиеся район Хонкю и возобновляют сообщение на некоторых улицах Хонкю для иностранцев. Китайцы должны получить специальное разрешение на передвижение. Муниципальная полиция приступит к исполнению обязанностей в течение ближайших дней. Многие районы Хонкю чрезвычайно пострадали от сражения. Китайские торговые организации настаивают на продолжении «торговой забастовки» пока безопасность китайцев в районе Хонкю не будет полностью обеспечена.

## Иностранная печать о передовой «Известий»

### Японские газеты печатают статью без комментариев

ЛОНДОН. Либеральная «Стар», комментируя передовую «Известий», пишет, что с самого начала дальние восточные события все предвидели ошесность, заключающаяся в том, что японские милитаристы, продали ушедшие в Китае, могут столкнуться с СССР. Это внушает мысль, — пишет газета, — о том, как пора зительными образом эта отдаленная война может стать нам близкой. По мнению газеты, в краху Германии привело убеждение, что вооруженная современная техника армия может закончить в короткий срок войну в что поэтому нужно предоставить событиям свободное развитие.

ТОКИО. Газета «Ниппони» и «Дан-дзи» публикуют выдержки из передовой «Известий» «СССР и Япония». Газета «Асахи» публикует те же выдержки собственного корреспондента. «Австрайвер» публикует передовую полностью. Газеты не комментируют передовую.

Из японских источников сообщают, что китайские войска в количестве 20000 человек концентрируются вокруг Цзинси, где роятся они. По сообщению «Симбуя Ренго», японское командование установило, что китайские войска западне Хунлю воодолит окопы и отправил войска для их заятия.

## КОКСОВИКИ ЕЩЕ НЕ ВЗЯЛИ УДАРНЫЕ ТЕМПЫ ПО ВЫЖИГУ КОКСА

### Мартовский поход за доброкачественный кокс Уралу не возглавлен партией коксовых

#### Путем заливки и разгребки кокса вторая шестичасовая борется за снижение себестоимости

Наша вторая шестичасовая смена коксовых печей, будучи на сменном собрании вопрос о разветвлении на заводе двухмесячного раборского похода за доброкачественный кокс Уралу, решила включиться в этот поход.

В основу работы положена реали задея шести указанных тов. Сталина и решения 17-й партконференции. Основной задачей бригады поставлена перед собой, — повысить ответственность каждого работника на определенном участке работы. Так как наша бригада хозрасчетная, то мы поставили перед собой задачу снизить себестоимость и добиться большей экономии путем заливки и разгребки кокса, который остается на борту после тушения. Не позднее 10 марта проработать производственное задание и доставить норму за каждого рабочего. Наша смена состоит из 35 человек.

Еще не все коммунисты при определены и определенному «часту работы», поэтому мы решали совместно со сменой рабочей перестроить работу нашей смены так, чтобы авангардная роль коммуниста на производстве была бы показана в нашей смене.

Будатников, Федоров, Литвиненко, Щербин, Червов, Сиркипин

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦИК СССР о проведении Международного коммунистического женского дня 8 марта

### Циркулярно Цик'ам: РСФСР, УССР, ЭСФСР, УзССР, ТуркССР

8 марта 1932 года работницы и крестьянки капиталистических стран встречают в условиях все углубляющегося экономического и политического кризиса, в то время как в СССР этот день проходит в условиях победоносного строительства социализма.

1932 год — год завершения пятилетия в четыре года, год окончательного похорона коренного капитализма в деревне и предвещающего новую ликвидацию капиталистических элементов и полное уничтожение классов во второй пятилетие.

Вместе с тем, 1932 год, как показывает международная обстановка, является годом серьезнейшего обострения с одной стороны противоречий между капиталистическими странами, с другой стороны — годом всеяких провокационных попыток со стороны наших врагов к ослаблению мощи Советского Союза, подрыву величайшей созидательной работы трудящихся масс по социалистическому переустройству страны.

В этих условиях 8 марта 1932 года должно пройти под лозунгом широчайшего вовлечения трудящихся женщин всех национальностей в повседневную производственную и культурно-бытовую работу, развернутого социалистического наступления по всему фронту и по укреплению обороноспособности нашей страны.

В этих целях президиум ЦИК Союза ССР предлагает ЦИКам Союзных республик в един с международными коммунистическими днями 8 марта:

1. Поручить советам, исполкомам, их секциям, депутатам группам и бригадам всех трудящихся женщин систематическую ежедневную проверку исполнения решений партии и правительства.
2. Обратив особое внимание на вовлечение всего женского актива всех национальностей на выполнение профинплана каждым предприятием, заводом, каждым цехом, каждой бригадой на основе шести условий т. Сталина.
3. Развернуть выдвинутое на руководящую работу трудящихся женщин-работниц по проверке исполнения предприятиями, учреждениями и организациями заказов для важнейшей строительств и пролетарских центров.
4. Организовать женщин — волонтеров вокруг очередных задач весенней посевной кампании, составляя из них передовые бригады ударниц на участке подготовки и проведения весенней посевной кампании, выделяя лучшие ударные группы и бригады колхозниц с тем, чтобы они, показывая пример ударной работы, взяли на буксир отстающие районы.

(Нятый пункт пропущен телеграфом).

6. Провести среди работниц и колхозниц кампанию за полное использование местных ресурсов в промышленном и сельском хозяйстве, за жесткую экономию расходов государственного и колхозных средств.
7. Организовать работниц и колхозниц на борьбу за лучшие качественные показатели на производстве и в сельском хозяйстве по снижению себестоимости продукции.
8. Оказать всемерное содействие по вовлечению женщин в Осоавиахим и красногвардейские организации, по совершенствованию и ударничеству активисток в работе по укреплению обороноспособности (пропуск телеграфа).

1932 год — год выполнения величайших исторических задач, которые будут неуменно проходить в обстановке классовой борьбы и усиливаться борьбой с капиталистическими элементами на пути мирной труд строительств социализма в СССР.

Практическое осуществление указанных мероприятий будет зависеть от того, насколько местные советы и исполкомы сумеют мобилизовать и надлежащим образом организовать весь женский состав актив на решительную борьбу с классовыми врагами государства и деревне СССР, на борьбу за выполнение и проведение в жизнь генеральной линии ВКП(б).

Председатель ЦИК СССР  
М. Калинин  
Секретарь ЦИК СССР  
Е. Енукидзе

От редакции. Эта телеграмма получена нами только вчера, поэтому печатается с запозданием.

## МОПЕР ШАХТЫ 15-А НАЧИНАЮТ ИЗГОТОВЛЯТЬ УДАРНЫМИ ТЕМПАМИ

### Принять все меры и достигнуть максимума с Анжерки и Араличево

Второй день работы по изготовлению копра для шахты 15-а проходит успешно. Организованные бригады работают по ударному. Чтобы закрепить темп ударной работы необходимо как можно скорее доставить весь материал для изготовления копра, ускорить хозрасчет и поднять на должную высоту работу партгрупп в бригадах.

Заваренное железо для заклепок еще не отправлено из Араличево и Анжерки из-за того, что управление железной дороги не предоставляет вагонов. Сейчас мехзавод обеспечен запасным железом на 3-4 дня. Если же железо, находящееся еще в Анжерке и Араличево, придет на завод к 11-12 марта, работа будет остановлена. Поэтому заводоуправлению необходимо принять самые энергичные меры к доставке необходимого материала. Со стороны Кузбассугля также должны быть приняты меры воздействия на дирекцию Томской железной дороги для скорейшей подачи вагонов.

Крючков, Алексеев

### В хозрасчетных бригадах работающих на копре надо наладить учет работы

Кузнецкий цех железобетонного завода обеспечен похлостью. Мехцех застра захватывает изготовление штампа для сверхмальных машин.

Кузнецкий и механический цеха ушли важность выполнения в срок копра и создали нормальные условия работы хозрасчетных бригад.

Администрация котельного цеха должна наладить учет в бригадах работающих на копре. Рубан

Плохое качество кокса приводит к браку сталь-литья

По линии химзавода механический завод несет большие убытки. Конец декабря раборская бригада литяного цеха сигнализировала, что завод не выполняет договор, заключенный с мехзаводом. Мехзавод получает кокс низкого качества, с большим содержанием влаги. При таком коксе, который поступает в настоящее время к нам на мехзавод плавка чугуна невозможна. В настоящее время литья содержит до 2% воды.

Мы обращаемся к работникам раборского химзавода, а также к администраторам с просьбой дать нам кокс хорошего качества, т. е. это в ваших интересах, мы сможем вам больше выполнять заказов, а также снабдить оборудованием новые шахты и получить уголь, который поедет опять же на химзавод.

А. Рубан

## 28 МАРТА ПРОЛЕТАРИАТ АНГЛИИ ВЫСТУПАЕТ С МОЩНЫМ ПРОТЕСТОМ ПРОТИВ ПОДГОТОВКИ НОВОЙ ВОЙНЫ

ЛОНДОН. Опубликована воззвание пятидесяти английской компартии по поводу событий на Дальнем Востоке. В воззвании указывается, что пожар, начавшийся на Дальнем Востоке, может каждую минуту распространиться на весь мир.

Переходя к роли Англии, воззвание указывает: «Без поддержки английского империализма его мощным флотом Япония не была бы в состоянии вести эту войну в таком масштабе как сейчас».

Воззвание призывает рабочих и классов Англии к борьбе против английских правящих классов, к поддержке китайских рабочих, ведущих национально-революционную войну и подчеркивает, что рабочий класс должен действовать не теряя времени.

«Каждую минуту война, которая происходит на Дальнем Востоке, может превратиться в войну против СССР или в мировую войну между империалистическими державами и Борясь против империалистической войны и выступая на поддержку Китая укреплять силу рабочих для борьбы против наступления капитала и вожделения уровень трудящихся, сужения заработной платы, «проверки нужности» безработных и капиталистической реставрации».

Воззвание заканчивается призывом: «Рабочие Англии, сплотите свои силы для решительной борьбы против империалистической войны, готовьтесь ко дню демонстрации борьбы против империалистической войны. Выйдя на улицы десятками тысяч, мы заставим капиталистов и их заквас согнуться перед нашей революционной решимостью».

Днем демонстрации против империалистической войны пятнадцать английской компартии началось 20 марта.

## К ФИНИШУ ВСЕКУЗБАССКОЙ ЛЫЖНОЙ ЭСТАФЕТЫ ПРИТТИ С НАИБОЛЬШИМИ РЕЗУЛЬТАТАМИ БОРЬБЫ ЗА УГОЛЬ, ЗА УСИЛЕНИЕ ОБОРОНОСПОСОБНОСТИ, ЗА ЛУЧШИЕ СУЛОВИЯ РАБОТЫ И БЫТА ГОРНЯКОВ

14 марта Всекузбасская лыжная эстафета придет к финишу в Кемерово. Как же идет подготовка к этой эстафете, имеющей громадное политическое и хозяйственное значение для всего угольного Кузбасса и в частности для Кемерово?

На совещании районной комиссии по проведению эстафеты подведены первые итоги подготовки. Председатель рудника угольщиков тов. Манчурин сообщил совещанию, что на Кемеровском руднике подготовка к эстафете тесно увязана с борьбой за повышение углеобита, за ликвидацию угольного долга стране.

За время подготовки организовано всего 8 физкультурных бригад угольщиков, при чем 102 молодежная бригада Центральной шахты, присвоила себе имя «Динамо», систематически выполняет свое производственное задание. Бригада первая Дзюговской шахты присвоила себе имя Урало-Кузбасской Спартакиады и также выполняет свое задание. Остальные физкультурные бригады угольников также дают показатели борьбы за уголь.

Эти бригады обязались отчислить сверхплановую добычу угля для угольного кокса Уралу и вывозить на это все ударные бригады угольщиков, вы вызывают также комсомольцев, химвозоводов и ударников транспортников на конские и отпарку знаменца (также сверхпланово) и покорю Урало-Кузбасской Спартакиады, приурочено это к финишу Всекузбасской эстафеты.

Однако, несмотря на эту работу ударных и физкультурных бригад, не смотря на включение в нее до 190 процентов отдельных бригад (102 молодежная), угольный долг за январь и февраль еще не ликвидирован

Совещание отметило также неудовлетворительную работу физкультурной организации в борьбе с прогулами. Это — общественные похороны прогульщиков и премирование их». Премируют в клубе шахтеров прогульщиков горняков, сосками и т. в. кемеровцы добились того, что еще задолго до назначения второго премирования прогульщиков, от последних поступали письма с обязательствами отработать за прогульное время, выполнять полностью свое задание и никогда не делать больше прогулов.

На вызов физкультурных бригад угольников — дать не менее 10 пром. добычи сверх 100 процентов выполнения своего задания на угольном коксе Уралу, все больше и больше отягчаются старые шахтеры — ударники. Это обязывает партия, комсомольство и профсоюзные организации к усиленной работе по ликвидации угольного долга стране.

Эта подготовка должна быть так же тесно увязана с первичной кампанией ОСО, преследующей цель улучшения работы по усилению обороноспособности страны. Кроме того, подготка и финишу Всекузбасской лыжной эстафеты должна быть увязана комсомольской организацией с кампанией по обмену комсомольских билетов.

С подготовкой и весенней посевной кампанией также тесно увязана подготовка к физкультурной эстафете. В совхозе «Горняк» например, физкультурники не возлагали подготовительных кампаний к сезону.

Осталось несколько дней до финиша и эти дни должны быть использованы на максимальное повышение борьбы физкультурников за реализацию всех мероприятий, обеспечивающих достижение успеха не только в выполнении профинплана, но и в усилении обороноспособности страны и в выполнении возложенного на трудящихся масс одного из крупнейших заданий угольного Кузбасса — Кемерово.

Человек фонтан ГОТАМА и много других номеров Начало в 8 часов вечера. Касса с 2 часов

Директор Пономарев, администр. Агадас

Сибгосспирк 9 марта

Большое вечернее представление в 3-х отделениях. Первые гастроли. Женщины полетели за собственной своей кассой через все цирки с разоблачением

Е. Чайковской

Выступление сатирика

Вружанова

пертур

Человек фонтан ГОТАМА и много других номеров Начало в 8 часов вечера. Касса с 2 часов

Директор Пономарев, администр. Агадас

Всем членам пленума горсовета кандидатам в члены

15-го марта с. г. в 5 час. вечера, в малом зале Дворца Труда СОЗЫВАЕТСЯ заседание пленума городского совета с участием председателей сельских советов, с повесткой дня:

1. Контрольные цифры народного хозяйства на 1932 год (докл. т. Ожескинский).
2. Бюджет на 1932 г. (докл. т. Ливский).
3. Предварительные итоги хода подготовки к посевной кампании (докл. т. Екимов).
4. Организпрое

На заседание приглашаются актив рабочих-ударников. Явка для членов пленума, кандидатов в члены и председателей сельсоветов обязательна — без опоздания.

Президиум.

С 8-го по 12-е марта орготделом городского совета проводится регистрация членов и кандидатов в члены горсовета.

Регистрацию проходят депутаты как вновь избранные в отчетно-выборную кампанию 32 года так и избранные ранее.

Партийные, профсоюзные, хозяйственные и др. организации должны обеспечить явку депутатов на регистрацию и проследить за таковой.

Зав. орготделом горсовета Ехланов

Куплю дом

пол обремененные курсантов с предложением просить обратиться Исполкомская 25, пельтенинскому.

Сниму комнату

для одиночных, сообщаю туда же

Зав. З.С. Уралов

Куплю дом

предложением обратиться в химвестник Истля компания № 26.

Дирекция

Продаю дом

буфет, чашки и др. бытовые вещи. Справиться Индустриальный уголь № 15 Кантонов.

Утерян

Домовая книга

на имя Печасовой.

Во исполнение постановления президиума городского совета № 66, опубликованного в газете «Кузбасс» за 22 февраля — 32 г. горбюл не исполняет всем организациям, учреждениям и предприятиям о предоставлении к 10 марта массовых планов на I квартал 1932 г.

Организации, не исполнившие форму каскам могут получить в кредитно-плановом отделе горабкома.

Госбин

Кемеровскому механическому заводу требуется статистик, счетоводы, расчетчики, бухгалтерия и машинистки.

Оплата по соглашению с предоставляемым индивидуальными услуг.

С предложением обращаться в бухгалтерию за вода.

Срочно требуется Кемеровскому угольному заводу бухгалтер с опытом работы

бухгалтер

высокого с производством условия по соглашению, адрес: против лес, лотушина.

2 КУЗБОСС 9 МАРТА, № 57—(2/18)

РАЙОН № 3113 Заказ № 71 Тираж 11.300.

Кемеровская Типография Сибволиграфтреста № 8